
 

 

 

     
 
       
   

 

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΖΗΤΩΝΤΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΠΑΤΑ 
 

Το Μουσεί ο Νεο τερου Ελληνίκου  Πολίτίσμου  του Υπουργεί ου Πολίτίσμου  καί το Κε ντρον 

Ερευ νης της Ελληνίκη ς Λαογραφί ας της Ακαδημί ας Αθηνώ ν, στο πλαί σίο τών ε ξί 

επίστημονίκώ ν συναντη σεών που συνδίοργανώ νουν με γενίκο  τί τλο Συζητώντας για τη 

Ζώσα Πολιτιστική Κληρονομιά: Προφορικότητα, Έθιμα και Υλικός Πολιτισμός, σας 

προσκαλου ν στην τρί τη συνα ντηση με θε μα Συζητώντας για τα Σπάτα με αφορμη  την 

προ σφατη ε κδοση του Κε ντρου Ερευ νης της Ελληνίκη ς Λαογραφί ας με τί τλο «Σπάτα. Ήθη, 

έθιμα, γιορτές, μουσικές και τραγούδια», σε επίμε λεία της Ζώη ς Ν. Μα ργαρη. 

 

Η Ζώη  Ν. Μα ργαρη, Κυ ρία Ερευνη τρία του Κε ντρου Ερευ νης της Ελληνίκη ς Λαογραφί ας 

της Ακαδημί ας Αθηνώ ν, αφορμα  απο  το λαογραφίκο  υλίκο  που θησαυρί ζεταί στην ε κδοση 

καί πραγματευ εταί, με α ξονα τίς βίώμε νες εμπείρί ες του πολίτίσμου , ζητη ματα 

δίαγενεακο τητας καί συμμετοχίκο τητας που αναδυ ονταί στο πεδί ο της δίαφυ λαξη ς του 

ώς ζώ σα πολίτίσμίκη  κληρονομία .  

 

Ο Χα ρης Σαρρη ς, Προί στα μενος του Μουσίκου  Λαογραφίκου  Αρχεί ου Με λπώς Μερλίε  του 

Κε ντρου Μίκρασίατίκώ ν Σπουδώ ν, μεταφε ρεί την εμπείρί α της εθνομουσίκολογίκη ς 

ε ρευνας στα Σπα τα. Περίγρα φεί το ίστορίκο  της καί σχολία ζεί τίς ίδίαίτερο τητες της 

κοίνο τητας ο πώς δίαμορφώ θηκαν στο μουσίκο  περίβα λλον της Αττίκη ς.  
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Η Μαρί α Μα ρκου-Κουλοχε ρη, Πολίτίσμολο γος, τ. Προ εδρος Λυκεί ου τών Ελληνί δών 

μεταφε ρεί παραδεί γματα της βίώμε νης εμπείρί ας του λαί κου  πολίτίσμου  στα Σπα τα. 

Γευ σείς καί ε νδυσίς, προσεγγί ζονταί ώς δίαγενεακε ς παραδοσίακε ς πρακτίκε ς σε 

συ γχρονες εποχε ς. 

 

Η Ευγενί α Δα φνη, Εθνολο γος-Λαογρα φος του Μουσεί ου Νεο τερου Ελληνίκου  Πολίτίσμου , 

μεταφε ρεί την εμπείρί α της ε ρευνας καί τεκμηρί ώσης της κεντητίκη ς τε χνης τών Σπα τών 

απο  τα με σα του 19ου αί. με χρί προ σφατα, ο ταν η επίμελητίκη  καί εθνογραφίκη  

μεθοδολογί α συμπορευ εταί ίσο τίμα με το ε ργο καί τη δρα ση φορε ών της κοίνο τητας.  

 

Στη συνε χεία σας καλου με να ανακαλυ ψετε αντίκεί μενα απο  τα Μεσο γεία Αττίκη ς στίς 

μο νίμες εκθεσίακε ς ενο τητες του Μουσεί ου, καί είδίκο τερα στην ενο τητα Από πού είστε; 

Από πού είμαστε; / Εκείνες πώς δούλευαν; Εσείς πώς δουλεύετε; / Τί φορούσαν; Τί φοράτε;  

 

Η εκδη λώση, χα ρη στην τίμητίκη  συμβολη  του Λυκεί ου τών Ελληνί δών Σπα τών θα 

ολοκληρώθεί  με την παρουσί αση χορώ ν καί τραγουδίώ ν απο  την πλου σία παρα δοση της 

κοίνο τητας. Τα με λη της Χορευτικής Ομάδας του Λυκεί ου, ερμηνευ οντας αγαπημε νες 

μελώδί ες, θα κλεί σουν ορχηστίκα  την συνα ντηση ανοί γοντας ο μώς ε τσί καί τον κυ κλο 

εορτασμου  της Ημε ρας της Μουσίκη ς (21 Ιουνί ου).  

 

Τετάρτη 18 Ιουνίου στις 18:00 μ.μ.  

στην Αίθουσα Εκδηλώσεων  

του Μουσείου Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού, Άρεως 10 

Πληροφορίες: pressmelt@culture.gr (Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού) 
                      keel@academyofathens.gr (Κέντρον Ερεύνης της Ελληνικής Λαογραφίας) 
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